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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Examine se o questionario estda completo (60 questoes) e se ha falhas graficas que
causem duvidas.

02 |Cada questdo da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

03 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta. _

04 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

05 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscricao,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

06 |Observe o modele no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
n3o use canetas que borrem o papel.

07 |Nzo serzo aceitas para corregdo MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

08 |Nao dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador.

09 |Durante a prova & vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

10 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos s3o faltas que péem fora de classificag@o o candidato.

11 |Mantenha consigo o Cartdo de Informacgao, apresentando-o quando solicitado.

12 |Nao & permitido ao candidato sair da sala com quaiquer tipo de copia de seu gabarito.

13 | O candidato, ac sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

14 |Os 3 (trés) ultimos candidatos a entregar a prova s6 poderao sair da sala juntos.




LINGUA PORTUGUESA

Da leitura de ‘A normalista’, de Adolfo Caminha, responda as questdes de 01 a 04:

01- A tematica da obra em questéo é a relagdo sensual entre:
a.( ) pai e filha. b.( ) padrinho e afilhada.
c.( ) tio e sobrinha. d.( ) dois jovens.

02- Essas personagens s&o:
a.( ) Barbosa de Freitas e Teresinha. b.( ) Lidia e Loureiro.
c.( ) Berredo e Sofia. d.( ) JoZo da Mata e Maria do Carmo.

03- A filha da viuva Campelo, que se casava, era:

a.( ) Lidia. b.( ) Maria do Carmo.

c.( ) Amanda. d.( ) Sofia.

04- Sobre o carater dessa personagem, podemos dizer que fora:

a.( ) muito religiosa. b.( ) aluna exemplar.

c.( ) mal comportada. d.( ) amiga leal.

05- Temos um exemplo de ditongo crescente oral, hiato e digrafo, exatamente nessa ordem, a alternativa:
a.( ) siléncio, Maria e ombro. b.( ) gania, passeio e fresca.
c.( ) anéis, abrindo e raizes. d.( ) muther, gratuito e juiz.
06- N3o ha um caso de palavras homénimas imperfeitas homéfonas, em:

a.( ) habitar/abitar. b.( ) acesso6rio/assessorio.
c¢.( ) vultoso/vuituoso. d.( ) azadofasado.

07- O termo sublinhado ndo esta adequadamente empregado, em:
a.( ) Produtos importados custam caro.

b.( ) Produtos importados s3o caros.

c.( ) Compramos s6 algumas coisinhas.

d.( ) Chegamos s6, ninguém quis nos acompanhar.

08- No periodo “Havia uma semana que se correspondia por cartas onde a vida de ambos era descrita como num
didrio...” (Caminha:99), a oragéo sublinhada deve ser classificada como:

a.( ) oragéo subordinada adjetiva restritiva.

b.( ) oragdo coordenada assindética.

¢.( ) oracdo coordenada sindética explicativa.

d.( ) oragéo subordinada adjetiva explicativa.

LINGUA INGLESA
TEXTO
“Words like these have lost their meaning to many refugees: ) .
home, family, work, human rights, future. It's our job to give them meaning again.” UNHCR(United Nations High
Commissioner for Refugees).

09- No texto acima, em “to give them meaning...”, them refere-se a:
a.( ) human rights. b.( ) refugees.
c.( ) words like these. d.( )N.RA

10- If 1 won on the lottery, | around the world.
a.( ) fraveled. b.( ) will travel.
c{ ) would travel. d.( ) am traveling.

11- Never talked to such people.
a.( )havel. b.( ) haven'tl.
c.( )didl d.( )} ! haven't.

12- Ssh! Don't talk so loud: the young men g )
a.( ) is sleeping. b.( ) are sleeping.
c.( ) sleeps. d.( ) sleep.



HISTORIA

13- Apesar de muitas expectativas em torno do primeiro governo eleito democraticamente depois de 21 anos de
ditadura, os anos de 1990 levaram as ruas do Brasil jovens que pediam o impeachment do presidente Fernando
Collor de Melo. O movimento ficou conhecido como:

a.( ) Diretas ja. b.( ) Passe Livre.

c.( ) Caras Pintadas. d.( ) Black Bloc.

14- Ao completar seus 40 anos, a Lei de Anistia de 1979 ainda suscita muitos debates, por proteger também os
agentes da repressao. As primeiras manifestaces em proi da criagdo dessa Lei se deram em 1975 com:

a.( ) A volta do Pluripartidarismo. b.( ) A passeata dos cem mil.

c.( ) A Campanha Diretas Ja. d.( ) O Movimento Feminino pela Anistia.

15- A Constituicdo de 1988 trouxe avangos importantes, como a extens&o do voto aos analfabetos, a proibigdo da

gensura e a liberdade de expressdo. No ato de promulgagdo, Ulisses Guimardes a designou de “Constituicio
idada”.

Marque a alternativa que melhor caracteriza 0 momento histérico em que esse fato ocorreu:

a.( ) Inauguragdo da historia das Constituicbes no Brasi.

b.( ) Contexto de mudang¢a do modelo parlamentarista para o presidencialista.

¢.( ) Retomada dos principios democraticos p6s Segunda Guerra.

d.( ) Consolidagdo da transicio de um regime autoritario para um democratico.

16- “O cine sera o livro de imagens luminosas em que nossas populagdes praieiras e rurais aprenderao a amar o
Brasil. Para a massa de analfabetos, sera a disciplina pedagégica mais perfeita e facil”. (VARGAS apud LEITE,
2005, p. 35) Os investimentos no cinema nacional renderam a Getulio Vargas o titulo de “pai do cinema brasileiro’,
mas a intervencéo do Estado no campo da cultura era uma via de méo dupla. Encontre essa interpretacéo:

a.( ) Sob apoio social, o cinema foi usado como instrumento de propaganda ideoldgica do regime.

b.( ) O nacionalismo exacerbado impediu ¢ acesso as produgbes estrangeiras.

c.( ) O controle estatal limitou a qualidade das produgbes artisticas.

d.( ) As producdes eram totaimente impostas pelo Estado.

17- O tropicalismo foi um movimento cultural dos anos de 1960 que teve em seus quadros artistas como Tom Zé,
Gilberto Gil, Caetano Veloso e a banda Mutantes. Entretanto as inovacdes propostas por aquele coletivo néo
foram aceitas sem contestagdes, ja que representavam uma ruptura acs padrées da época.

Assinale a altemativa que melhor caracteriza esse movimento:

a.( ) A integragdo entre o nacional e o estrangeiro, o erudito e o popular, além da insercéo da guitarra elétrica.

b.( ) Politizagdo da musica, sobrepondo o nacional ao estrangeiro.

c.( ) A exaltacdo da cultura popular em detrimento da erudita.

d.( ) Apropriagao de estilos estrangeiros, como meio de qualificar a cultura nacional.

18- O Neoliberalismo foi uma doutrina politica e econémica que ganhou espago no Brasil nos anos de 1990, com
mais evidéncia no govemno de Femando Henrique Cardoso.

S&o carateristicas dessa doutrina:

a.( ) Fortalecimento do Estado, nacionalismo e sociedade sem classes.

b.( ) Privatizag3io, livre circulagio de capitais internacionais e pouca intervencdo do Estado no mercado de
trabalho.

c.( ) Industrializagdo, aumento de impostos e salarios.

d.{ ) Mercado livre, sociedade consumista e prote¢éo aos trabalhadores.

19- A historia da democracia tem na Grécia antiga uma das principais referéncias. Mas, mesmo I3, a cidadania
encontrava muitos limites para se efetivar. Isso devia-se principalmente:

a.( ) A auséncia de espaco publico para a pratica politica.

b.( ) Ao desinteresse dos citadinos pelos problemas da cidade.

c.{ ) A excluséo de diversos grupos sociais da vida politica.

d.( ) A cultura autoritaria que caracterizava aquela civilizagéo.

20- A Era Moderna caracteriza-se sobretudo pelo nascimento e consolidagdo do capitalismo, que pode ser
conceituado como:

a.( ) Doutrina politica e econdmica que prega a coletivizac&o dos meios de produgdo com o fim de construir uma
sociedade igualitaria.

b.( ) Sistema econdémico baseado na propriedade privada dos meios de produgéo com o fim de obter lucro.

c.( ) ldeologia politica e socioecondmica que pretende promover a construgao de uma sociedade sem classes e

sem patria.
d.{ ) Doutrina baseada na defesa da liberdade individual contra o poder do Estado.



GEOGRAFIA

21- Podemos destacar na superficie terrestre grande variedade de formas de relevo. Tais formas resultam da agéo
dos agentes internos e externos, Sobre esses agentes identifique a opgao incorreta:

a.( ) Os agentes enddgenos estao relacionados com a dindmica interna da crosta terrestre.

b.( ) Os agentes exégenos estdo relacionados ao clima e aos seus principais elementos.

c.( ) Comumente os agentes internos sdo responsaveis pela criagdo do relevo, e os agentes externos pelo seu
arrasamento.

d.( ) Os principais agentes endogenos sdo o intemperismo e a eroséo.

22- Sobre as principais formas de relevo oceanico marque a altemnativa incorreta.

a.( ) O Talude antinental € uma construgdo sedimentar que se inclina em direg&o ao fundo oceanico.

b.( ) A Fossa Abissal € uma profunda depresséo formada abaixo da plataforma continental em zonas de
subduccéo de placas tecténicas.

c. )_A Planicie Abissal € uma area muito rasa e acidentada que se estende ao longo de toda base das elevacbes
continentais. g

dé‘{:t ) A Cordilheira ou Dorsal Oceénica é uma feic&o longa e continua formada pelas zonas divergentes de placas
tectonicas.

23- Sobre os fatores que controlam a formagéo dos solos marque a opgdo incorreta:

a.( ) O clima exerce influéncia direta e ativa na formag&o dos solos. A velocidade e o tipo de intemperismo s3o
regulados principalmente pela temperatura e pela umidade do ambiente.

b.{ ) O relevo também é fundamental na formagdo dos solos, jd que interfere na quantidade de agua e na
distribuicéo de luz e calor sobre o material intemperizado.

c.( ) O fator tempo pouco influi na formacdo dos solos. A indicagdo mais clara da pouca influéncia do tempo na
formacéo dos solos & a mesma espessura que possuem os solos de idades diferentes.

d.( ) A agao dos organismos é considerada um fator ativo. A agdo dos microrganismos também & essencial na
decomposigdo e agregacao das particulas gue compdem a estrutura do solo.

24- Nas regides onde a terra encontra 0 mar (costas) atuam as marés e as ondas. Esses dois fenomenos geram
correntes que causam erosdo e deposicdo de sedimentos, criando paisagens especificas dessas costas. Com
base no enunciado marque apenas a opgao correta.

a.( ) As marés s3o fenémenos periédicos de elevacdo (preamar ou maré aita) e abaixamento (baixa-maré ou
maré baixa) do nivel das aguas do mar ao iongo de um dia.

b.( ) As marés sdo fenémenos causados somente pelo movimento de rotagao.

c.( ) Todas as ondas s&o formadas por disttrbios sismicos.

d.{ ) A influéncia do sol sobre a maré & maior que a influéncia da lua.

25- Com base na organizag&o do espago agraric brasileiro, marque a opgéo verdadeira.

a.( ) Qualquer discuss&o sobre a questio da terra no Brasil passa, necessariamente, pela éGbvia constatacéo de
que ha, historicamente, uma desigualdade bastante expressiva na distribuicio fundiaria do temitorio nacional.

b.( ) O debate a respeito de projetos politicos, sociais € econémicos no Brasil, geralmente reservados a elite
pensante, priorizou a questdo agraria a tal ponto que, hoje, todas as propostas sobre 0 desenvolvimento
econémico e social do pais contemplam a distribuigao equitativa das terras entre os trabalhadores rurais.

c.( ) A questsio da terra e a imperiosa necessidade de um modelo de reforma agraria, no Brasil, fizeram nascer
inimeros movimentos de contestagéo da tradicional estrutura fundiaria brasileira, a exemplo do Movimento dos
Trabaihadores Rurais Sem-Terra (MST), da Unido Democratica Ruralista (UDR) e da Comisséo Pastoral da
Terra (CPT).

d.( ) A constituicio de um mercado intemo no Brasil na década de 1950, marcado por atividades econdmicas
urbano-industriais, incorreu necessariamente numa mudanga de status das classes sociais rurais, fodas inseridas

na perspectiva do agronegocio.

26- Observe as proposigdes abaixo:
1. Equinocios s3o0 os dois momentos em que, durante o ano, o circulo de iluminacdo atinge a méxima distancia

dos polos.
2. Solsticios s30 os dois momentos em que o circulo de iluminagdo passa, durante o ano, pelos polos.
3. Latitude de um lugar é a distancia, em graus, entre o equador, tomado como origem, € © paraleio do lugar

considerado.
4. Altitude de um lugar é a distancia vertical entre o lugar considerado e o nivel médio do mar.

Estao corretas:
a( )1,2e 3 somente. b.( ) 3 e 4 somente.
c.( ) 2 e 3 somente. d()1,2 3e4.

27- Considere um mapa geografico cuja escala & de 1/1 000 000. A distancia em linha reta entre duas cidades é
de aproximadamente 7 cm. Assinale a alternativa que indica corretamente a distancia real entre as duas cidades.

a.( ) 700 km. b.( ) 70 km. c{ ) 7km. d.( )7 000 km.
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28- A falta da agua doce no planeta sera, possivelmente, um dos mais graves problemas deste século. Prevé-se
que, nos préximos vinte anos, a quantidade de agua doce disponivel para cada habitante sera drasticamente
reduzidj Por meio de seus diferentes usos e consumos, as atividades humanas interferem no ciclo da agua,
alterando:

a.( ) A quantidade total, mas n&o a qualidade da agua disponivel no planeta.

b.{ ) A qualidade da agua e sua quantidade disponivel para o consumo das populacoes.

c.( ) A qualidade da agua disponivel, apenas no subsolo.

d.{ ) O regime das chuvas, mas n&o a quantidade de agua disponivel no planeta.

MATEMATICA

29- Os moradores de uma determinada cidade foram consultados a respeito dos seus habitos alimentares. O
resultadc mostrou que 65% da popuiagdo come legumes e 55% come came. Sabendo que todos os moradores
ingerem pelo menos 1 tipo de alimento citado na consulta, qual a parcela da populagac que nao come carme?

a.( )20%. b.( ) 35%. c.( ) 45%. d.( ) 65%.

30- Hoje é domingo. Entdo, daqui a 123 dias sera:
a.( } Domingo. b.( ) Terga-Feira. c.( ) Quinta-Feira. d.( ) Sabado.

31- O iogurte Naturebis vem em copos em forma de tronco de cone com altura 7cm e didmetros da base e da
tampa iguais a 4cm e 6¢cm, respectivamente. Para alocar seis copos do iogurte Naturebis em uma caixa, com cada
copo apoiado na caixa pela sua propria base e formando duas filas paralelas com 3 copos cada uma, esta caixa

precisa ter, no minimo, que volume?
a.( ) 672cm’. b.( ) 1260cm’. c.( ) 1512cm®. d.( ) 3024cm’.

32- Na facuidade, um professor decide implantar um sistema ponderado de avaliagdo para a sua disciplina. O
estudante fara 3 provas, cada uma delas com pontuagéo de 0 a 10. A primeira delas tem peso 1, a segunda tem
peso 3 e a terceira, peso 5. Para ser aprovado, o aluno precisa obter média final igual u superior a 8. Se Iraneide
obteve nota 9.0 em cada uma das duas primeiras provas, qual a nota minima na terceira prova para que ela

obtenha aprovagéo nesta disciplina?
af{ )24 b.( )86,0. c()7.2 d.( )9.0.

33- Roberto acaba de comprar sua casa. O terreno tem dimensdes 8m x 25m e tem um muro construido por todo
o perfmetre do terreno. Ele contrata uma empresa de seguranga que instala cercas elétricas e que cobra 15 reais
por cada metro (linear) instalado. No pagamento do servico, a empresa oferece desconto de 10% no caso de
pagamento & vista ou parcelamento em cartdo de crédito em 12 prestacdes iguais. Roberto optou peloc pagamento
parcelado, achando que seria sem juros, isto &, o vaior total dividido em 12 parcelas iguais. Porém, ac chegar a
fatura do cartdo de crédito, percebeu que o valor da prestagéo era 2% maior que o esperado e se arrependeu por
n&o ter pago & vista, com desconto. Ao final das 12 prestacoes, quanto Roberto deixou de economizar?

a( ) R$ 18,80. b.{ ) R$ 19,80. c.( ) R$ 99,00. d.{ ) R$ 118,80.

34- O grafico abaixo representa a area (em hectares) utilizada para plantagao de arroz em Sobral, entre os anos
de 2004 e 2018, segundo o IBGE. Assinale a alternativa correta:
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Fonte: IBGE

a.( ) Entre 2012 e 2014 houve uma diminui¢éo de cerca de 60ha de area de plantagéo.

b.{ ) Entre 2005 e 2007 houve um aumento de mais de 30ha de area de plantagao.

c.{ ) 2005, 2010 e 2018 foram 0s anos nos quais se registraram as menores &reas de plantio.
d.( ) O maior volume de producéo de arroz em Sobral se deu enfre 2007 e 2009.
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35- A proxima Copa do Mundo de Futebol, organizada pela Federagio Internacional de Futebol (FIFA), sera
disputada no Catar, em 2022, por 32 selecbes divididas em 8 grupos com quatro equipes. Na primeira fase, as
equipes de um mesmo grupo jogam todas contra todas, uma Unica vez. A enfidade organizadora estuda
mudangas para as edigdes posteriores do torneio. Uma das propostas seria aumentar para 40 seleges e dividi-las
também em 8 grupos {mas de 5 participantes), mantendo-se a formula da disputa na primeira fase. Essa alteragéo
acarretaria guantos jogos a mais nesta fase da competic&o?

a{ )8 b.{) 18. c.{ )32 d.{ )40.

36- Uma bicicleta aro 26 tem pneus iguais e o conjunto roda/pneu tem didmetro de 26 polegadas. Quando
um ciclista pedala a uma velocidade constante de 5mis, cada pneu da bicicleta tera dado quantas voitas?
[1 polegada = 2,54cm]

a.( ) Exatamente 1 volia.

b.{ ) Entre 2 e 3 voltas.

c.( ) Exatamente 5§ voltas.

d.{ ) Entre 6 e 7 volias.

FiSICA

37- Para controlar seu consumo de bebida alcodlica, vocé decide beber 0,0730 m® de vinho por ano (365 dias).
Supondo que todo dia vocé beba a mesma quantidade de vinho, quantes litros vocé deveria beber por dia?
Suponha que 1 L de vinho possui volume igual a 1 dm®.

a( )0,100 L. b.( )0,200 L.

c.{ )0,250 L. d.( ) 0,300 L.

38- Um carro percorre um trecho retilineo ao longo de uma estrada. Sua posicdo em relagdo a um ponto_de
partida inicial € dada peta funcdo horaria x(t) = a%-bta, onde a e b sdo constantes e iguais a 1,50 m/s® e
0,0500 m/s® respectivamente. Calcule a velocidade média do carro entre os tempos t=0,00s e t=4,00 s.

a.( ) 3,20 m/s. b.( ) 4,00 nis.

c.( ) 5,20 m/s. d.( ) 7,40 m/s.

39- Um capacitor de placas paralelas € formado por placas quadradas de lado 15 cm e separadas entre si, no ar,
por uma distancia de 5,0 mm. Qual o valor da capacitancia deste capacitor?

Considere: Permissividade elétrica do ar igual & do vacuo e de vaior: g, = 8,85 x 10" F/m.

a{ )40 pF. b.{ ) 60 nF.

c.{ )75 yF. d.( )90 mF.

40- Uma lanterna tipica possui duas pilhas, cada uma com uma fem igual a 1,5 V, conectadas em série com uma
lampada com resisténcia interna igual a 15 Q. Desprezando a resisténcia interna das pilhas, qual a poténcia
fornecida para a lampada?

a( )0,10wW. b.( 0,15 W.

c.()0,60W. d()15W.

41- Uma barra metalica tem comprimento igual a 40,000 cm na temperatura de 20 °C e 40,025 cm na temperatura
de 45 °C. Qual o coeficiente de dilatago linear desta barra?

a()05x10°rC. b.( ) 1.5x 10°°C.

c{ )2,0x10°°C. d.{ )2,5x10°°C.

42- Um engenheiro esta desenvoivendc uma nova maquina. Uma das partes desta maquina contém 1,50 kg de
aluminio & 0,500 kg de ferro e deve operar a 225 °C. Qual & o calor necessario para elevar a temperatura desta
parte da maquina de 25 °C até 225°C?

Dados: Calor especifico do aluminio igual a 0,22 callg.°C e calor especifico do ferro igual 2 0,11 cal/g.°C.

af ) 11 kecal. b( ) 55 kcal.

c.( )66 keal. d.{ )77 kcal.

43- Depois de pousar em um planeta desconhecido, um astronauta constréi um péndulo simples de 5,0 cm de
comprimento. Ele observa que o péndulo executa 100 oscilagdes em 60 s. Qual o valor da gravidade neste
planeta? Considere = 3.

a( )3,0m/s”. b.( )5,0 m/s®.

c.{ ) 7.0 m/s®. d.( ) 9,0 mis®.

44- Um objeto esta a 24 cm do centro de um enfeite prateado esférico de 6 cm de diametro de uma arvore de
Natal. Qual a posigéo (em modulo) da imagem deste objeto?

a.( )1,4com. b()28cm.

c{ )3, 7cm. d{)56cm.
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40- Uma lanterna tipica possui duas pilhas, cada uma com uma fem igual a 1,5 V, conectadas em série com uma
lampada com resisténcia interna igual a 15 Q. Desprezando a resisténcia intema das pilthas, qual a poténcia
fornecida para a iampada?

a( )0, 10W. b.( })0,15W. c.( )0,60W. d{)15W.

41- Uma barra metalica tem comprimento igual a 40,000 cmna temperatura de 20 °C e 40,025 cm na temperatura

de 45 °C. Qual o coeficiente de dilatago linear desta barra?
a( )0,5x10°rC. b.( )1,5x10°°C. c.( )2,0x10°rC. d.()25x10°rC.

42- Um engenheiro esta desenvolvendo uma nova maquina. Uma das partes desta maquina contém 1,50 kg de
aluminio e 0,500 kg de ferro e deve operar a 225 °C. Qual é o calor necessario para elevar a temperatura desta
parte da maquina de 25 °C até 225°C?

Dados: Calor especifico do aluminio igual a 0,22 cal/g.°C e calor especifico do ferro igual a 0,11 cal/g.’C.

a.( )11 keal. b.( ) 55 kcal. c.( )66 kcal. d.( ) 77 kcal.

43- Depois de pousar em um planeta desconhecido, um astronauta constréi um péndulo simples de 5,0 cm de
comprimento. Ele observa que o péndulo executa 100 oscilagbes em 60 s. Qual o valor da gravidade neste

planeta? Considere m = 3.
a()3,0mss b.( ) 5,0 mis’. c.( ) 7.0 mis>. d.( ) 9,0 m/s%

44- Um objeto esta a 24 cm do centro de um enfeite prateado esférico de 6 cm de diametro de uma arvore de

Natal. Qual a posigio (em modulo) da imagem deste objeto?
a()14cm. b.()28cm. c.()3,7cm. d.( )56 cm.

QUiMICA

Dados que poderao ser utilizados nas questbes da prova de Quimica:
Namero atdmico: H=1;Li=3;C=6;N=7;0=8;,P=15eCa=20.
Massa atdmica (g/mol): H=1; Li=7; C=12; N=14; 0=16; P= 32 e Ca = 40.
Numero de Avogadro = 6,0 x 1
Constante dos gases, R = 0,082 L.atm/mol.K
c=4,184 kJ/kg.K
45- Nitrato de aménio, NH;NO3, € comumente usado como explosivo. Sua decomposicao pode ser expressa pela
seguinte equacdo quimica:
NH,NO; (s) —> N,0(g) +2 H,0(g) AH=-37,0kJ

Qual o vaior aproximado da entalpia, quando 1,00 g de H,O é formado por esta reagéo?
a.( )-1,00 kd. b.{ }-5,00 kJ. c.( )-11,00 kJ. d.( ) -20,00 kJ.

46- A cafeina é uma substancia encontrada no café. Ela é um estimulante do sistema nervoso central. Estudos
tém mostrado que pessoas que bebem quatro xicaras por dia tm um menor risco de morrer de um ataque
cardiaco e de ter doengas neurodegenerativas, tais como, Parkinson e Alzeimer. A estrutura molecular da cafeina
€ mostrada a seguir:

Cafeina

Com base na estrutura quimica da cafeina, sdo feitas as seguintes afirmacées:

I- A molécula de cafeina apresenta grupos carbonilas ligados aos atomos de nitrogénio que ndo possuem pares
eletrénicos nédo ligantes.

Il- A molécula de cafeina apresenta em sua estrutura as funcdes amina e cetona.

Ill- A molécula de cafeina apresenta propriedades alcalinas devido a presenca de sitios basicos de Lewis.

IV- Sua férmula molecular & CgH1gN4O5.

Das afirmagdes acima, séo CORRETAS:
a.( )1 e ll apenas. b.( ) ll e lll apenas.
c.( )lll eV apenas. ( )Ii, Il e iV apenas.
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48- O acido nitrico, HNOs, é largamente empregado na fabricacdo de fertilizantes e explosivos. Um frasco
contendo 75,0 mL de solugéo de &cido nitrico esta rotulado como HNO; 6,0 mol/L. Um estudante de quimica
acz:c)roang a esse frasco, 15,0 mL de agua destilada. Qual & concentracdo, mol/L, da solucio resultante?

a. 0.

b.( )50

c.()86,0.

d()70.

49- Considere os seguintes dxidos:

I- Li,O.

lI- Cao.

lil- CO,.

V- P20s.

Assinale a alternativa que apresenta apenas 6xidos que, quando dissolvidos em &gua, tornam o meio acido.
a( )1ell apenas.

b.( ) It e Il apenas.

c{ )il elVapenas.

d.( ) lll e IV apenas.

50- As informagdes dadas a seguir se referem ao composto 4gua, H,0. Classifique como uma propriedade fisica
(F) ou quimica (Q).

I- E um liquido incolor a 25°C e 1atm.

Il- Reage com o sddio, formanda gés hidrogénio como um dos produtos.

Hi- Seu ponto de fusdo e ebuligdo € 0 e 100°C, respectivamente.

IV- E insolGvel em tetracloreto de carbono.

A sequéncia das informacdes de cima para baixo esta correta em:
a{)F F F Q.

o]
0
0P
m
O

51- Uma certa amostra de 4gua mineral comercializada na regido norte do Estado do Ceara apresenta as
seguintes caracteristicas fisico-quimicas: pH = 5,10; temperatura da &gua na fonte = 25,0 °C; condutividade
elétrica a 25,0 °C = 77 uS/cm; residuo de evaporagéo a 180,0 °C = 49,97 mg/L. Sobre essa amostra de agua
mineral & correto afirmar que ela é:

a.( ) acida e tem [H'] > [OH].

b.( ) &cida e tem [H'] < [OH].

c.( ) alcalina e tem [H"] > [OHT].

d.( ) alcalina e tem [H'] < [OH].

52- O carbeto de calcio, CaC,;, mais comumente conhecido como carbureto, € um importante intermediario
quimico, sendo empregado em escala industrial na producdo de cianamida de céicio, CaNCN, um importante
fertilizante nitrogenado. O CaC, & obtido industrialmente por forte aquecimento de cal com coque, de acordo com

a equacao quimica a seguir:
CaO(s) +3C(s) —> CaC,(s) + CO(g)

Um estudante de quimica colocou para reagir 1,50 mols de CaO com 3,00 mols de C, produzindo 0,75 mol
de CaC,.Sobre a reagado de obtengdo do CaC,, séo feitas as seguintes afirmagdes:

1- O reagente limitante € o carbono {coque).

li- O rendimento da reacao & 75%.

lli- O percentual de conversao do Ca0 é 50%.
V- O percentual de excesso do Ca0 é 40%.

Das afirmaces acima, sdo CORRETAS:
a.( )l ell apenas.

b.( )1, It e lll apenas.

c{ )l ll elV apenas.

d.( Ylll e IV apenas.
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53- Sobre a placenta séo feitas quatro afirmacées:

| — Pode realizar trocas gasosas metabdlicas na relagéo feto-méae.

Il — Produz os horménios estrogénio e progesterona que mantém o Gtero numa condigdo de indiferenca ao feto,
impedindo sua expulsao.

Il — E um anexo embrionario presente em todos os mamiferos.

IV — E uma estrutura de origem mista, apresentando um componente materno e um fetal.

Estao corretas apenas as afirmativas:

a()lell

b.( )IlelV.
c()iLelv.
d()Lllelv.

54- Em relag&o ao processo de contragdo e relaxamento de uma fibra muscular, identifique a afirmativa incorreta.
a.( ) Para que ocorra a contragdo muscular o sistema depende da disponibilidade dos ions célcio e o refaxamento
muscular depende da auséncia ou diminuigéo deste ion.

b.( ) O reticulo sarcoplasmatico regula o fluxo de fons calcio, para a realizagdo dos ciclos de contracdo muscular.
c( ) Enquanto a polarizagdo do reticulo libera os ions céicio, ocasionando a contracdo muscular, a
despolarizagao transporta os ions calcio de volta as cisternas, parando a atividade contratil do masculo.

d.( ) A energia necessaria para a contragdo muscular vem da hidrélise do ATP.

55- Pontes citoplasmaticas que estabelecem continuidade entre células vegetais adjacentes séo denominadas:
a.( ) microtubulos.

b.( ) polissomos.

c.{ ) desmossomos.

d.( ) plasmodesmos.

56- Na raga de caes labrador, a cor da pelagem pode ser preta, marrom ou amarela. O cruzamento de animais
pretos e amarelos produziu uma prole toda preta (F,). O cruzamento da F, resultou em 9 pretos, 3 marrons e 4
amarelos nas crias de um grande niimero de tais cruzamentos. Se o carater é controlado pela agéo de dois pares
de genes com segregacao independente, pode-se inferir que a herancga & do tipo:

a.( ) Epistasia.

b.( ) Dominancia completa para os dois pares de genes.

¢.( ) Codominancia.

d.( ) Pleiotropia.

57- Virus de RNA requerem seu préprio suprimento de determinadas enzimas porque:

a.( ) as células do hospedeiro destroem rapidamente os virus.

b.( ) as células do hospedeiro ndo possuem as enzimas necessarias a replicagéo do genoma viral.
c.( ) essas enzimas traduzem o RNA mensageiro viral em proteinas.

d.( ) essas enzimas penefram na membrana da célula hospedeira.

58- O megasporangio de uma angiosperma pode ser encontrado:
a.( ) acondicionado em sacos polinicos no interior das anteras.
b.( ) no interior de um 6vulo contido no ovario de uma flor.

c.( ) encerrado no estigma de uma flor.

d.( ) no estilete de uma flor.

59- Qual das combinagdes fitos e descrigdes esta incorreta?

a.( ) Porifera — cavidade gastrovascular, coandcitos, celomados.

b.( ) Echinodermata — simetria bilateral na fase de larva, celomados, sistema vascular aquifero.
c.( ) Nematoda — sem sistema circulatério, pseudocelomados cilindricos, passam por ecdise.
d.( ) Platyheimintes — vermes de corpo achatado, cavidade gastrovascular, acelomados.

60- O numero de casos de sarampo triplicou até julho de 2019. Em relagdo ao sarampo, identifique a afirmativa

incorreta.

a.( ) A doenca reapareceu em alguns estados da regigo norte do Brasil e em S&o Pauio trazida por migrantes.

b.( ) Cobertura vacinal abaixo do patamar ideal, medo de ter reacdo & imunizagdo e a ocorréncia de grupos
antivacina estdo entre as causas mais provaveis do reaparecimento da doenca.

c.{ ) Quando ha surto de sarampo é preciso que todos se vacinem, inclusive as pessoas que j& foram acometidas

pela doenca.
d.( ) O sarampo é uma doenca infecciosa aguda, altamente contagiosa e que pode ser contraida por pessoas de

todas as idades.
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